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1. Révision : Notion du temps

LAISSE TOUTES LES TRACES DE TES CALCULS
a. Combien vy a-t-il d’heures dans :

a) 6hos [ + Efln = b 1S houson
oo At o = 2, 23 houws,
¢) 5hsa b+ % = 5.9 hounon
d) 4h49 4 + ZL(({\ = 4-, glgfwwmu
b. Combien y a-t-il de minutes dans :
a) s 40+ = 248 minuwldsn
by 238 Q- 60+38 = |58 pwiaudon
o 12006 1260+ 4 = T4 minudon
d) 7hs3 7°60+ 53 = 433 ywuoobia)

c. Combieny a-t-il de minutes dans :

26 ,.

a) 2 minutes et 36 secondes Q te0 Q! b _YYHYUJLt(MS
(2

b) 11 minutes et 12 secondes [+ e = “; QA mlfm-tﬂﬁ

le _ AT
c) 5 minutes et 16 secondes B+ = V)Q(om

e -
d) 8 minutes et 48 secondes j* % - 8:8 muu;tOA)

d. Combieny a-t-il de secondes dans :

a) 2 minutes et 36 secondes Q-0 +26 = 56 Aoconder)

b) 7 minutes et 3 secondes 1-60+3 = 4223 Aeconden)
¢) 6 minutes et 29 secondes b - o0+ 29 = 384 l}@(‘oﬂd[y_))
d) 3 minutes et 35 secondes 5- 0+ 5= 215 Aorondor




e. Combien y a-t-il d’heures dans la période située de :

a) 4h46a12h18 4— . el
[2h46 - 4h46= Shewws _5_X._ m%"r\ = ¥ r;;nn
4 - 18 = 98 muinulias detrop
8h = 480 minuten X h = 469;2;.::r1h
480 Mmin- 2B min= 452 min = 7,53

O X = Fh3Llmin

b) 13h11a 16h02
Iibhtl = 12Nhil= 2 lhowcten YFlmin — (oOm‘\n
N min- 2min = Amin de toop X h b
Fheures = tBommn

IEO min - Amin = \Hmin X = |Flmin-lbh

EC Min
X= .85 hewtor
ou X = 2h BImin
f. Combien y a-t-il de minutes dans la période située de

a) 11h32 4 15h15
15h32 - I1h3R = 4heuxen
W min- IBmin= 1Fmin_de tep
4h = 240min
40 Mmin = [Fmia = 23 min

b) 7h25 & 20h32
A0n32L~ Fh 32 = Bhawwes
3 min - 2Bmin = Fmin de plus
2 = FB80 minutes
FROMIA + Fmid = =387 MmN



2. Notion de vitesse

a) Lalumiére voyage a une vitesse de 299 792 458 m / s. Calcule cette vitesse

en km/h.

D Transformer les m en km

L X — .
2994392 458 m - 299 792,458 km
1 sec 1 sec

2) Hul{“ipl{tr‘ Par 60X b0 peur abtenic 4 houre (?)6 OO SQC.)

) 4710 ¥eO
299 992 A58 M _ |2 397 54748 mq 252 844 km
93600 sec

1 sec. 560 Secpl,

= 13327547 km[in = | 070 952 944 m/k

b) Selon Wikipédia, la vitesse moyenne d’un escargot adulte est d’environ

3,6 x 1073 km/h. Combien de cm fait-il en 1 minute ?

D _ﬁdﬂSFOFI’ﬂﬂr 31& d 'C’-S €N nOmlore/ déﬂdmCLQ‘
= 0,0036 km [4

2) Transformer tm en ¢m

R T2

010036 km . 360 cm = 260 cm
| hewre | hewure 0 min

3) ’Tj_o__uwer e taux Anitaine en C'mLmin

360 cm = ;
____6_5_"_"17“ CDCM/mf\




¢) Voici une publicité de la firme Parachute Montréal : « Un saut en parachute
vous offre la chance de vivre I'expérience de la chute libre a plus de 200
km/h. Vous allez sauter a une altitude de 13 500 pieds, solidement accroché
3 votre instructeur, et serez en chute libre une soixantaine de secondes. A
5000 pieds, votre instructeur ou vous-méme déploierez le parachute et vous
profiterez d’une descente sous voilure.

Cette publicité est-elle véridique ?

D Nombre le, Pieds en chute libre

13500 - 5000' = 8500

2) Transformecr P\'eds en meteeS

500! _ 37228
X m | ™

X = ¢g500' -Ilm =954 46 m
3,28

3) Transformer v en km

2549l,46 m = looo = 2,99146 EM

4) Trouver la videsse -en chute libre (en km/h)

chule de  2.5A46 k0 o _155,4816 LM
en 0O Sec | e
Y

la vitesse wmovyenne est denviren 195 5Km{h \ar‘ Con{wrse, ce cal
he tent pas Compte de [q resistance deL'abv  , de la force

g~ e NV . L L ﬂlﬂ+t)hln - nun.,’-,\ e L e 7 |



3. Situation probléme : Le lievre et |a tortue

Supposons que)dans la fable de Lafontaine, le liévre et |a tortue partent en méme temps
et ne s’arréte pas. Supposons aussi que le lapin cours a une vitesse moyenne de 70 km/h

et la tortue, une vitesse moyenne de 0,25 km/h. Trouve en combien de temps (heures,

minutes et secondes) la tortue rattrapera le lievre au fil d’arrivée si la course est de 700

meétres.
) Ternps du hapn
Foem _ 30 coom - TOOm
' N X =
xh = 70om,|h = 0,0lh ; &
Y R Réponsex;
2)7Te / ‘ Lo torfue.
) lempS de, LQL ‘{‘or:l'_u_e,__ amu&g
0,25tm = 3SOm = FOOM L omvee
1 X A Ao
1h ‘ AT eywule
. a4 secondel
X h= F3oom 1h = Q)Bh —
L @ Uigvee

3) Differen ce entre len L

2.8h —0,01 h = 2,74 hewvren

4) T\r’aﬁsgorvj_’lw‘i _"l )ﬁ heures &0 WU 2t sec
minwdes: 0,14X 6O = 47T muaudes ]
Se(ond.ﬂga 0:% x O = 24 seCeoveleon




